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1. Να γράψετε πρόγραµµα που να επαληθεύει τον τύπο
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Να δείξετε, δηλαδή, ότι το δεξί µέλος έχει τιµή πολύ κοντά σε αυτή

του αριστερού µέλους. Το π είναι 3.14159265358979323846 . . .. ΄Ολες

τις πράξεις να τις κάνετε σε διπλή ακρίβεια. Να σταµατήσετε την πρό-

σθεση όρων σε κάθε άθροισµα µόλις συναντήσετε τον πρώτο που είναι

µικρότερος κατ΄ απόλυτη τιµή από 10−12.

Μπορείτε να ακολουθήσετε τα εξής ϐήµατα:

(α΄) Αποφασίστε για το είδος και το πλήθος των µεταβλητών που ϑα σας

χρειαστούν. ∆ηλώστε τις.

(ϐ΄) ∆ηλώστε τις σταθερές ποσότητες, αν έχετε.

(γ΄) Αποδώστε αρχική τιµή στη µεταβλητή που ϑα χρησιµοποιήσετε για

την αποθήκευση του πρώτου αθροίσµατος στον παραπάνω τύπο.

(δ΄) Υπολογίστε το πρώτο άθροισµα επαναληπτικά.

(ε΄) Αποδώστε αρχική τιµή στη µεταβλητή που ϑα χρησιµοποιήσετε για

την αποθήκευση του δεύτερου αθροίσµατος στον παραπάνω τύπο.

(ϝ΄) Υπολογίστε το δεύτερο άθροισµα.

(Ϲ΄) Αποδώστε αρχική τιµή στη µεταβλητή που ϑα χρησιµοποιήσετε για

την αποθήκευση του τρίτου αθροίσµατος στον παραπάνω τύπο.

(η΄) Υπολογίστε το τρίτο άθροισµα.

(ϑ΄) Υπολογίστε και τυπώστε τη διαφορά δεξιού και αριστερού µέλους

στον παραπάνω τύπο.

Η επανάληψη για τον υπολογισµό κάθε αθροίσµατος ϑα σταµατά µόλις

ϐρεθεί όρος µικρότερος κατ΄ απόλυτη τιµή από το όριο που σας δόθηκε

(10−12). ΄Ολοι οι υπόλοιποι είναι ακόµα µικρότεροι.

2. Γράψτε υποπρόγραµµα που να εντοπίζει τη ϑέση του στοιχείου µε τη

µέγιστη τιµή σε µονοδιάστατο πίνακα ακεραίων. Το υποπρόγραµµα ϑα

δέχεται ως όρισµα τον πίνακα και ϑα επιστρέφει τη ϑέση.



Το αρχείο data περιέχει 1254 ακέραιους αριθµούς σε ξεχωριστή γραµ-

µή ο καθένας. ∆ηµιουργήστε ένα πίνακα κατάλληλου µεγέθους και

τύπου και εισάγετε ως στοιχεία του τους αριθµούς από το αρχείο. Να

υπολογίσετε και να τυπώσετε τη ϑέση και την τιµή του µεγίστου στοι-

χείου του πίνακα.

3. (α΄) Γράψτε υποπρόγραµµα που να υπολογίζει το πλήθος των στοι-

χείων ενός µονοδιάστατου πίνακα πραγµατικών αριθµών µε από-

λυτη τιµή µικρότερη από µια δεδοµένη τιµή. Το υποπρόγραµµα

ϑα δέχεται ως ορίσµατα τον πίνακα και τη συγκεκριµένη τιµή και

ϑα επιστρέφει το Ϲητούµενο πλήθος.

(ϐ΄) Γράψτε πρόγραµµα στο οποίο να δηµιουργείτε ένα πίνακα 180
πραγµατικών αριθµών. Το στοιχείο στη ϑέση k να έχει τιµή το

ηµίτονο του πk/250. Να υπολογίσετε και να τυπώσετε το πλήθος

των στοιχείων µε απόλυτη τιµή µικρότερη από 0.6.

∆ιάρκεια: 3 ώρες Καλή επιτυχία !
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http://www.edu.physics.uoc.gr/~tety114/erg6/data

